

习近平主席将主持上海合作组织青岛峰会

外交部举行中外媒体吹风会

据新华社北京5月28日电(记者白洁 吴嘉林)外交部28日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席主持上海合作组织青岛峰会相关情况。山东省省委常委、青岛市委书记张江汀介绍青岛市峰会筹备工作有关情况,并同外交部部长助理张汉晖共同回答记者提问。

王毅宣布,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议将于6月9日至10日在山东省青岛市举行。中国国家主席习近平将主持会议并举行相关活动。上海合作组织成员国、观察员国领导人和有关国际组织负责人将应邀与会。

后召开的首次峰会,也是中国今年第二场重大主场外交活动。届时,习近平主席将与上海合作组织其他7个成员国、4个观察员国领导人,以及联合国等国际组织和机构负责人一道,共商合作大计。习近平主席将为各方来宾举行欢迎宴会,共同观看灯光焰火艺术表演,并将先后主持小范围和大规模会谈,就上海合作组织发展

现状和前景、新形势下各领域合作,以及重大国际和地区问题同大家深入交换意见,同其他成员国领导人共同签署并发表青岛宣言,批准10余份安全、经济、人文等领域合作文件。结合青岛峰会,习近平主席还将邀请俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦以及伊朗总统对华进行访问,并同其他有关国家领导人举行双边会见。



新华社武汉5月28日电(记者黄艳)初夏时节的洪湖,荷叶田田、湖风阵阵,一浪打过一个浪的湖水,仿佛述说着曾经在这里抛头颅、洒热血的红色故事。洪湖“红五子”的故事在洪湖地区流传甚广。“红五子”之首刘绍南铡刀之下不变节,给这鱼米之乡注入源源不断的红色力量。

刘绍南：宁死不屈真烈士

刘绍南,别名刘自棠,1903年出生于湖北省沔阳县戴家场土地沟(现属湖北洪湖市)一个封建地主家庭。1924年考入武汉中华大学,1925年加入中国共产党。1926年春受党组织派遣,刘绍南回家乡发动和领导工农革命运动,先后任中共沔阳县委书记、沔南区区委书记、沔阳临时县委书记、中共湘鄂西党委书记兼武装总指挥等职。大革命失败后,刘绍南等继续坚持地下革命斗争。

1927年9月10日,遵照中共湖北省委和鄂中特委的指示,刘绍南等率领共产党员和农民群众共300余人,在戴家场发动了声势浩大的“中秋”武装暴动,消灭地方团练,恢复农会组织,建立游击队。戴家场武装暴动,打响了洪湖地区武装斗争的第一枪,并推动滨湖各县的武装暴动和许多小块根据地的建立。随后,刘绍南担任中国工农红军十六师政治部主任。

1928年夏,红十六师挺进湘西,刘绍南留守洪湖。国民党反动军阀与土豪劣绅互相勾结,对根据地进行了疯狂报复,大肆“清剿”,捕杀共产党员和工农运动骨干,重金悬赏捉拿刘绍南等领导人。7月10日,由于叛徒告密,刘绍南等在召开党的秘密会议时被敌人重重包围。刘绍南临危不惧,留下阻击敌人,掩护同志们安全撤退。激战中,刘绍南负重伤被捕。

被捕后,面对敌人高官厚禄的收买,刘绍南不为所动,坚决斗争;面对敌人非人酷刑的折磨,他铮铮铁骨,威武不屈。敌人无计可施,恼羞成怒,押着刘绍南游乡,他一路上慷慨激昂地向群众宣传革命道理。

临刑前,敌人企图以他的妻子正怀有身孕、父母年过半百劝降刘绍南,被刘绍南严词拒绝。刑场上,刘绍南高唱起自己在狱中写下的《壮烈歌》:铡刀下,不变节。要杀就杀,要砍就砍。要我说党,我决不说!杀死我一头,革命杀不绝。直到流尽了,最后一滴血,眼睛哪肯把敌警!宁死不屈,烈!烈!烈!

1928年7月23日,刘绍南慷慨就义,年仅25岁。由于他与彭国材、贺国材、涂涂云、李德珍是洪湖沿岸地区农民运动的最早发起者,后人赞誉他们为洪湖的“红五子”。

刘绍南的英雄事迹影响着一代一代的洪湖人。他所在的村子,后来更名为绍南村,他的故居也成为爱国主义教育基地,每年都有青年学生前来瞻仰祭奠英烈。

在洪湖市民政局工作的刘绍南之孙刘圣告诉记者:“先辈们的鲜血换了我们后来的生活,爷爷的故事也形成了我们家的家风——先国家再有小家。从我父亲到我,我们都继承爷爷的遗志,以党和国家的事业为重,以大局为重,严于律己,勤政廉洁,做一个为民服务的好公仆。”

深刻把握科技创新与发展大势

——论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

人民日报评论员

科技创新大潮澎湃,千帆竞发勇进者胜。在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上,习近平总书记发表重要讲话,站在党和国家事业发展的战略全局,高度概括党的八大以来我国科技事业的历史性变革与成就,准确把握科技创新与发展大势,深刻分析我国科技发展面临的形势与任务,对实现建设世界科技强国的目标作出了重点部署,提出了明确要求。这一重要讲话对于鼓舞广大科技工作者勇做新时代科技创新排头兵,动员全党全国全社会为实现建设世界科技强国的目标而努力奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

科技新突破:科技体制改革要为核心科技工作者提供激励政策,让激励机制更活更有“利”。习近平主席在院士大会上发表的重要讲话,在广大科技工作者中引起热烈反响。从“向科学进军”到“迎来创新的春天”,从“占有一席之地”到“成为具有重要影响力的科技大国”……中国创新的旋律越来越激越、昂扬。

发展提供了坚强政治保证;坚持建设世界科技强国的奋斗目标,在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用;坚持走中国特色自主创新道路,努力实现优势领域、关键技术重大突破;坚持以深化改革激发创新活力,提升国家创新体系整体效能;坚持创新驱动实质是人才驱动,大力培养造就一大批具有全球视野和国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队;坚持融入全球科技创新网络,使我国成为全球创新版图中日渐重要的一极。

从世界科技发展大势看,新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图、重塑全球经济结构,科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。

影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。当前,我国科技领域仍然存在一些亟待解决的突出问题,特别是同党的十九大提出的新任务新要求相比,我国科技在视野格局、创新能力、资源配置、体制机制等方面存在诸多不适应的地方。现在,我们迎来了世界新一轮科技革命和产业变革同我国转变发展方式的历史性交汇期,既面临着千载难逢的历史机遇,又面临着差距拉大的严峻挑战。形势逼人,挑战逼人,使命逼人。广大科技工作者唯有把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,瞄准世界科技前沿,引领科技发展方向,才能肩负起历史赋予的重任。

“中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要科学中心和创新高地。”习近平总书记两院院士大会上提出的殷切希望,为我们在前沿领域乘势而上、奋勇争先,在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用指明了方向。紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心,攻坚克难,我们就一定能不辱使命,不负重托,不断增强科技实力和创新能力,为实现建设世界科技强国的奋斗目标。(新华社北京5月28日电)

向着建设世界科技强国的伟大目标奋勇前进

——习近平总书记在两院院士大会上的重要讲话引起热烈反响

新华社记者

“中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要科学中心和创新高地。”28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上发表的重要讲话,在广大科技工作者中引起热烈反响。从“向科学进军”到“迎来创新的春天”,从“占有一席之地”到“成为具有重要影响力的科技大国”……中国创新的旋律越来越激越、昂扬。

制障碍,最大限度解放和激发科技作为第一生产力所蕴藏的巨大潜能。王志刚表示,近年来,我们科技体制改革全面发力、多点突破、纵深发展,科技体制改革主体架构已经确立,重要领域和关键环节改革取得实质性突破,“改革既要向科技要规律,也要向科技要力量”。

国高水平创新人才仍显不足,特别是科技领军人才匮乏。人才评价制度不合理,唯论文、唯职称、唯学历的现象仍然严重,名目繁多的评审评价让科技工作者应接不暇。

迈向新征程:让天下英才聚神州、万类霜天竞自由。习近平总书记指出,世上一切事物中人是可宝贵的,一切创新成果都是人做出来的。硬实力、软实力,归根到底要靠人才实力。

好环境。”中国科学院院士孙家栋表示,在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才,聚天下英才而用之,让更多千里马竞相奔腾。

创新之道,唯在得人。得人之要,必广其途以储之。习近平主席强调,要创新人才评价机制,建立健全以创新能力、质量、贡献为导向的科技人才评价体系,形成并实施有利于科技人才潜心研究和创新的评价制度。

“总书记的讲话说到了科学家们的心理。要培植好人才成长的沃土,加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于竞相成长各展其能的激励机制、有利于各类人才脱颖而出的竞争机制,这就是为科学家人才‘松绑’,让‘千里马’竞相奔腾。”中国科学院副院长张杰院士说。

一代有一代人的奋斗,一个时代有一个时代的担当。“习近平总书记在讲话中强调要给孩子们的梦想插上科技的翅膀,这是对中国科学未来的殷殷期盼。”中国科学院院士刘明表示,当科学家是无数中国孩子的梦想,我们要让科技工作成为富有吸引力的工作,成为孩子们尊崇向往的职业,让未来科学的浩瀚星空群星闪耀!(记者陈芳 余晓洁 董瑞丰 白国龙 胡喆)(据新华社北京5月28日电)

震情就是命令

——松原5.7级地震抗震救灾纪实

本报记者 毕琳琳 张红玉 孙寰宇 程光 王欣欣

5月28日01时50分52秒,松原市宁江区毛都站附近发生5.7级地震,随着房屋晃动,地声轰鸣,熟睡中的松原人纷纷被惊醒。震中位于东经124.71度、北纬45.27度,震源深度13公里。记者从省地震局获悉,松原市震感强烈,全省大部分地区有震感。截至当日19时,共监测余震198次,最大2.8级。

众和奋战在一线的救灾人员。省长景俊海要求松原市和省直相关部门迅速开展救援,及时发放救灾物资,确保受灾群众得到妥善安置。震情就是命令。松原市委、市政府主要领导第一时间作出决策,要求市民政、公安、地震等部门和宁江区、前郭县迅速了解人员伤亡、房屋受损情况,立即启动应急预案,做好救人救灾各项准备和群众安抚疏导等工作,全面做好隐患排查,防止次生灾害发生。

者的帮助下住进生活设施、取暖设施完备的救灾帐篷中。灾难面前方显大爱。松原市各部门刻不容缓立即行动,组成抢险救援队。卫生医务人员对现场救灾物资进行消毒;电力部门工作人员对地震造成停电的部分地区进行火速抢修,及时恢复供电;公安、消防、特警共出动300余人奔赴震区,投入救灾抢险战斗,严防盗窃和治安事件发生。

全力保障受灾群众吃穿住等基本生活

省民政厅积极应对松原地震

本报5月28日讯(记者祖维展)今天凌晨松原地震发生后,省民政厅紧急启动地震灾害应急工作机制,执行24小时应急值守。及时通过国家自然灾害信息管理系

统,持续报告地震灾情。上午,省民政厅派出两个工作组,赶赴灾区指导救灾工作。同时,省民政厅会同松原市民政局紧急调运第一批救灾

物资帐篷90顶,折叠床200张,棉被褥70套,矿泉水500箱,方便面、火腿肠、面包若干运往灾区,用于受灾群众紧急安置。同时,紧急安排松原周边省级救灾

及周边村屯没有人员伤亡,城区供水供电及输油管线没有发现损坏。地震共造成倒塌房屋1户2间,严重损坏房屋801户2006间,一般损坏房屋4040户9601间,具体灾情还在进一步排查核当中。震区危险房屋中的群众已全部及时转移,各级民政部门紧急向灾区运送帐篷90顶、床200张、棉被褥70套、饮用水500箱、方便面等各类食品若干箱;公用、安监、水利、供电、通信等部门及吉林油田公司对油气管道、油气库、水库、江河堤坝、重点危化企业、供水供气供热供电及通信等重点部位、设施开展了全方位排查工作;电力部门通过及时抢修,部分村屯供电已经恢复;各级各类媒体配合有力,及时发布权威信息,群众恐慌心理得到及时疏导。

本报5月28日讯(记者孙寰宇 通讯员刘宏宇)今天01时50分52秒,吉林省松原市宁江区(北纬45.27度,东经124.71度)发生5.7级地震,震源深度13公里。记者在省地震局获悉,目前没有人员受伤报告,全省大部分地区有震感。凌晨5点46分,由省地震局副局长孙继刚带队的第一批现场工作队10人,携带流动监测设备,抵达震中区毛都站镇,与松原市地震局、宁江区地震局、前郭县地震局现场工作队会合,组成24人地震系统联合现场工作队。现场工作队及时架设了流动监测仪加强现场监测,开展现场调查。现场流动监测中心将观测的数据实时传输省地震监测中心,为加强震区震情研判提供依据。

松原5.7级地震发生后,省地震局还及时派出现场工作队携带应急指挥车和无人机等应急设备赴震区开展现场应急和灾害调查工作。应急指挥车跟省地震局应急指挥中心保持视频连接,实时传递现场工作情况,为现场应急响应和指挥决策提供信息支撑。

据了解,按照《吉林省地震局应急预案》,省地震局启动III级应急响应,作出相应工作部署。省地震局副局长孙继刚表示:“经过中央、省局和周边省的专家会商结果,松原再次发生破坏性地震的可能性不大。”省地震局提醒广大群众切勿相信地震谣言,不造谣不传谣。

松原发生5.7级地震 专家会商结果:近期再次发生破坏性地震的可能性不大